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特别说明

本书严格按照该科目考研复试最新题型、试题数量和复试考试难度出题，结合学长历年考研复试经验，

整理编写了五套复试仿真模拟试题及答案解析并由学长严格审核校对。其内容涵盖了这一复试科目常出试

题及重点试题，针对性强，是复试备考复习的重要资料。

版权声明

青岛华研教育旗下掌心博阅电子书依法对本书享有专有著作权，同时我们尊重知识产权，对本电子书

部分内容参考和引用的市面上已出版或发行图书及来自互联网等资料的文字、图片、表格数据等资料，均

要求注明作者和来源。但由于各种原因，如资料引用时未能联系上作者或者无法确认内容来源等，因而有

部分未注明作者或来源，在此对原作者或权利人表示感谢。若使用过程中对本书有任何异议请直接联系我

们，我们会在第一时间与您沟通处理。

因编撰此考研电子书属于首次，加之作者水平和时间所限，书中错漏之处在所难免，恳切希望广大考

生读者批评指正。
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【复试】2024 年东北农业大学 081200 计算机科学与技术《复试:软件工程》考研复试终极

预测 5 套卷（一）

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、名词解释
1． 文档

【答案】文档是指某种数据媒体和其中所记录的数据。在软件工程中，文档用来表示对需求、工程或

结果进行描述、定义、规定、报告或认证的任何书面或图示的信息。它们描述和规定了软件设计和实现的

细节，说明使用软件的操作命令。

2． 软件原型

【答案】软件原型是软件的一个早期可运行的版本，反映了最终系统的重要特征。

3． 集成测试掌р心博阅Р电子书

【答案】集成测试也称组装测试或联合测试，是指在单元测试的基础上，将所有模块按照设计要求组

装成一个完整的系统进行的测试。组装模块的方式有两种：渐增式测试和非渐增式测试。

4． 驱动模块

【答案】驱动模块指用来模拟被测模块的上级调用模块，其功能比真正的上级模块简单得多，它只完

成接受测试数据，以上级模块调用被测模块的格式驱动被测模块，接收被测模块的测试结果并输出。

5． 活动

【答案】活动是一种有时间间隔的操作，它是依附于状态的操作。活动可以是连续的操作，也可以是

经过一段时间后自动结束的顺序操作。

6． 开发人员

【答案】软件开发人员一般分为项目负责人、系统分析员、高级程序员、初级程序员、资料员和其他

辅助人员。根据项目的规模大小，有可能一人身兼数职，但职责必须明确。不同职责的人，要求的素质不

同。人员要少而精，选人要慎重，要求选择各类人员既能胜任工作，又要能相互很好地配合，没有一个和

谐的工作环境很难完成一个复杂的软件项目。

二、选择题
7． 一个模块把开关量作为参数传送给另一模块，这两个模块之间的耦合是__________。

A.外部耦合

B.数据耦合

C.控制耦合

D.内容耦合

【答案】C
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8． 软件生存周期模型不包括__________。
A.瀑布模型

B.对象模型

C.增量模型

D.喷泉模型

【答案】B

9． 在 McCall 软件质量度量模型中，__________属于面向软件产品操作的质量因素。
A.可用性

B.可维护性

C.适应性

D.互操作性

【答案】A

10．软件维护活动中不属于生产性活动的是__________。掌ㅛ心博阅┮电子书

A.分析评价

B.修改设计

C.编写源代码

D.解释数据结构

【答案】D

11．软件详细设计阶段主要采用的工具是__________。掌и心博阅电子书

A.DFD
B.PAD
C.DD
D.SA
【答案】B

【解析】为了便于软件开发人员的交流，需采用相关的算法描述工具。在软件开发的各阶段有不同的

描述工具，它们解决的问题不同。本题考查软件详细设计阶段采用的描述工具。

12．程序结构中矩形表示__________。掌л心博▷阅电子书

A.数据

B.加工

C.模块

D.存储

【答案】C

13．以下说法错误的是__________。掌б心博阅电〼子↑书

A.采用面向对象方法开发软件的主要优点是通过重用提高软件的生产率

B.在面向对象程序中，对象是属性(状态)和方法(操作)的封装体

C.在面向对象程序中，对象彼此间通过继承和多态性启动相应操作

D.继承和多态机制是面向对象程序中实现重用的主要手段
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【答案】C

14．面向对象的设计是一种__________。
A.分析与设计反复迭代的过程

B.分析与设计单一的过程

C.分析是一种重复的过程

D.设计是一种重复的过程

【答案】A

【解析】本题考查对面向对象开发方法的认识。面向对象的分析过程和面向对象的设计过程是一个反

复迭代的过程。

15．在软件结构的后处理中，下列说法错误的是__________。
A.为模块写的处理说明及接口说明可采用 IPO 图

B.数据结构的描述可用 Warnier 图或 Jackson 图

C.给出设计约束或限制。如数据的边界值、数据类型、格式、内存容量及时间的限制

D.在概要设计评审中，应着重评审软件需求是否得到满足及软件结构的质量等

E.设计的优化工作主要放在软件结构设计的后处理阶段

【答案】E

16．快速原型模型的主要特点之一是__________。
A.开发完毕才见到产品

B.及早提供全部完整的软件产品

C.开发完毕才见到工作软件

D.及早提供工作软件

【答案】D

三、综合应用题
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17．画出下面程序流程图所对应的程序流图，并计算其环形复杂度 V(G)。

START

Z>0

A=B+1

A>10

X=A Y=Z

Y<5

PRINT
X,Y

Y=2

C=3

G=H+R

T

T

F

F

F

F

T

T

F>0

PRINT G PRINT K

END

T

F

F

【答案】青岛掌ы心┤博阅电子书

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13 14

15

环形复杂度 V(G)=6
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18．分别画出顺序结构、选择结构、while 结构、until 结构的程序图，并计算它们的 V(G)值。

【答案】

R1R1

R1
R2

R1
R2

R1 R2

序 a序 序 序 序 序
V（G）= E – N + 2 = 1 – 2 + 2 = 1

序 b序 序 序 序 序

V（G）= E – N + 2 = 4 – 4 + 2 = 2 

序 c序 while序 序
R1 R2R1 R2 V（G）= E – N + 2 = 3 – 3 + 2 = 2 

序 d序 until 序 序

V（G）= E – N + 2 = 3 – 3 + 2 = 2 

四、简答题

19．将下面的伪码表示转换为 PAD 图。掌ㅓ心博✲阅电子书

【答案】如下图所示是将伪码表示的代码转换为 PAD 图。

图

20．画出求一元二次方程的 PAD 流程图。

【答案】求一元二次方程的 PAD 流程图如图所示。
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图

21．什么是模块间的耦合性？有哪几种耦合性？简述降低模块间耦合度的方法。

【答案】模块间的耦合性是根据模块的外部特征提出的，是对软件系统结构中各模块间相互联系紧密

程度的一种度量，也称块间关系。耦合程度由低到高分为 6 种：

①无直接耦合(不传递任何消息)。

②数据耦合(传递的是值)。

③标记耦合(传递的是数据结构)。

④控制耦合(传递的是控制变量，例如开关、标志等)。

⑤公共耦合(传递的是在公共数据环境中的数据)。

⑥内容耦合(传递的是一个模块的内部数据，往往出现在汇编语言中)。

模块间联系越紧密，其耦合性越强，模块的独立性越差。提高模块独立性，降低模块间耦合度的措施

是：

①在耦合方式上降低模块间接口的复杂性。

模块接口方式不采用直接引用(内容耦合)，而采用调用方式(例如过程语句调用)；

模块接口信息通过参数传递且传递信总的结构尽量简单，不用复杂数据结构(例如过程、指针等)，参

数个数不宜过多。

②在传递信息类型上尽量使用数据耦合，避免控制耦合，慎用或有控制地使用公共耦合。

22．如果一个程序有两个输入数据，每个输入都是一个 32 位的二进制整数，那么这个程序有多少种可能

的输入？如果每微秒可进行一次测试，那么对所有可能的输入进行测试需要多长时间？

【答案】每个 32 位的二进制整数具有 个可能的值，因此，具有两个整数输入的程序应该具有 个

可能的输入。

每微秒可进行一次测试，即每秒可进行 个测试，因此，每天可进行的测试数为

这等于每年大约可进行 个测试。

因为 ，所以 。掌ш心博╬阅电子书

，所以做完全部测试将至少需要 年(即 10 万年)。

23．为什么推迟关键路径上的任务会延迟整个项目？掌ㅕ心博阅电子书

【答案】关键路径定义为一组任务(称为关键任务)，这组任务决定了完成项目所需要的最短时间。如
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果位于关键路径上的一个关键任务的完成时间被推迟了，则关键路径上的下一个任务的开始时间和结束时

间也要相应的延迟。这样依次传递，会波及关键路径上的最后一个任务，从而延迟整个项目。

24．试述软件工程过程中版本控制与变更控制处理过程。掌ㅐ心博阅电子书

【答案】软件工程过程中某一阶段的变更，均要引起软件配置的变更，这种变更必须严格加以控制和

管理，保持修改信息，并把精确、清晰的信息传递到软件工程过程的下一步骤。

变更控制包括建立控制点和建立报告与审查制度。对于一个大型软件来说，不加控制的变更很快就会

引起混乱。因此变更控制是一项最重要的软件配置任务，变更控制的过程如图所示。

图

其中“检出”和“登入”处理实现了两个重要的变更控制要素，即存取控制和同步控制。存取控制管

理各个用户存取和修改一个特定软件配置对象的权限。同步控制可用来确保由不同用户所执行的并发变

更。

25．软件维护有哪些特点？为什么？掌ㅠ心博╕阅电子书

【答案】软件维护特点如下：

①软件开发过程对软件的维护有较大的影响：

(1)对于采用手工方法开发软件的维护，称为非结构化维护。该维护工作非常难，原因是它采用手工方

法开发软件只有程序而无文档，只有通过阅读源程序来了解系统结构、软件结构、数据结构、系统接口和

设计约束等。这样做难于搞清问题，并且常常误解问题，因此对源程序修改的后果无法估计。另外由于没
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有测试文档，不可能进行回归测试，很难保证程序正确性。

(2)对于采用软件工程开发的软件的维护称为结构化维护。该维护丄作比较容易。原因是每个阶段都有

相应文档，有助于理解系统结构、软件结构、数据结构、系统接口和设计约束等。维护时，根据设计说明

文档修改设计，根据设计的修改，再进行程序的变动，然后根据测试文档中的测试用例进行回归测试，最

后把修改后的软件再次交付使用。

②维护困难：由于软件需求分析和开发方法的缺陷造成的。这种困难表现在：

(1)读懂别人的程序是困难的：困难程度随着程序文档的减少而很快增加。

(2)文档不一致性：由于开发过程中文档管理不严，造成文档之间的不一致或文档与程序之间不一致，

导致维护人员不知所措。

(3)软件开发和软件维护在人员和时间上的差异：通常软件开发人员与软件维护人员不同会造成维护困

难，另外维护阶段持续时间长，开发工具、方法、技术与当前的工具、方法、技术差异很大，也造成了维

护困难。

(4)软件维护不是一项吸引人的工作：原因是维护工作困难，维护工作经常受挫折，而且很难出成果。

③维护的费用高：因为要修改软件，首先要理解原来系统的设计思想、原来程序设计代码的功能、要

解释原来的数据结构，要分析接口设计和设计约束，这样导致生产率低下，因而费用高。

26．试说明软件工程标准化的重要性。

【答案】在开发项目的各个部分以及各开发阶段之间也都存在着许多联系和衔接问题。如何把这些错

综复杂的关系协调好，需要有一系列的统一的约束和规定，因此，软件工程标准化在软件开发项目中是十

分重要的。
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【复试】2024 年东北农业大学 081200 计算机科学与技术《复试:软件工程》考研复试终极

预测 5 套卷（二）

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、名词解释
1． 软件工程过程。

【答案】在软件生产中，软件工程过程规定了获取、供应、开发、操作和维护时，要实施的过程、活

动和任务。

它包括 7 个主要过程:获取过程、供应过程、开发过程、操作过程、维护过程、管理过程和支持过程。

2． 类推估算法

【答案】自顶向下的方法中，它是将估算项目的总体参数与类似项目进行直接相比得到的结果。自底

向上方法中，类推是在两个具有相似条件的工作单元之间进行。

3． JSD

【答案】JSD 主要以活动事件为中心，通过由一串活动顺序组合构成的进程，建立系统模型，最后实

现该模型。

4． 系统流程图掌ч心博п阅电子书

【答案】系统流程图用图形符号表达系统中各个元素之间信息流动的情况。

5． 通用性

【答案】通用性是指软件功能覆盖面宽广的程度。

6． 编码

【答案】编码是将详细设计得到的处理过程的描述转换为基于某种计算机语言的程序。青岛掌р心博

阅电Ю子书

二、选择题
7． 类库的机制实现__________的共享。

A.同一类

B.不同类

C.同一应用

D.不同应用

【答案】D

8． 能够反映出软件能见度的是__________。掌ㅎ心博阅电子书

A.程序代码

B.需求说明

C.可行性报告
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D.软件文档

【答案】D

【解析】软件文档可以提高软件开发过程的能见度，提高软件开发的效率。

9． 从软件工程的角度看，可以把程序设计语言划分为基础语言、__________和面向对象语言三大类。
A.结构化语言掌и心博Е阅电子书

B.面向机器语言

C.伪码语言

D.汇编语言

【答案】A

10．在软件维护工作中进行得最少的部分是__________。
A.校正性维护

B.适应性维护

C.完善性维护

D.预防性维护

【答案】D

【解析】预防性维护是为了提高软件的可维护性、可靠性等，为以后进一步改进软件打下良好基础。

通常，预防性维护定义为“把今天的方法学用于昨天的系统以满足明天的需要”。也就是说，采用先进的

软件工程方法对需要维护的软件或软件中的某一部分重新进行设计、编制和测试。

在整个软件维护阶段所花费的全部工作量中，预防性维护只占很小的比例，而完善性维护几乎占一半

的工作量。软件维护活动所花费的工作量占整个生存周期工作量的 70%以上，这是由于在漫长的软件运行

过程中需要不断对软件进行修改，以改正新发现的错误、适应新的环境和用户新的要求，这些修改需要花

费很多精力和时间，而且有时修改不正确，还会引入新的错误，同时，软件维护技术不像开发技术那样成

熟、规范化，自然消耗工作量就比较多。

11．影响软件可维护性的主要因素不包括__________。
A.可理解性

B.可测试性

C.可用性

D.可修改性

【答案】C

12．需求分析中开发人员要从用户那里了解__________。
A.软件做什么

B.用户使用界面

C.输入的信息

D.软件的规模

【答案】A
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13．在软件开发中要注意的是__________。
A.需求分析

B.软件编码

C.软件工程管理

D.开发技术

【答案】C

【解析】采用软件工程的思想进行软件开发，必须要注意管理工作。

14．软件结构图中，模块框之间若有直线连接，表示它们之间存在__________。
A.调用关系

B.组成关系

C.链接关系

D.顺序执行关系

【答案】A

15．造成软件危机的主要原因是__________掌л心博阅О电子书

(1)用户使用不当(2)软件本身特点

(3)硬件不可靠(4)对软件的错误认识

(5)缺乏好的开发方法和手段

A.(1)、(3)

B.(1)、(2)、(4)

C.(3)、(4)

D.(2)、(5)

【答案】D

16．瀑布模型本质上是一种__________。
A.线性顺序模型

B.顺序迭代模型

C.线性迭代模型青岛掌я心博阅电子书

D.及早见产品模型

【答案】A

三、综合应用题

17．根据伪码程序画出程序流程图，盒图(N-S 图)。

         START
         a
         IF  x1  THEN
REPEAT  UNTIL  x2
    b
END  REPEAT
         ELSE
         BLOCK
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c
d
         END  BLOCK
         END  IF
          STOP
【答案】程序流程图(2)N-S(3)PAD 图

18．某培训中心要研制一个计算机管理系统。它的业务是：青岛掌л心博阅О电子书

将学员发来的信件收集分类后，按几种不同的情况处理。

(1)如果是报名的，则将报名数据送给负责报名事务的职员，他们将查阅课程文件，检查该课程是否额

满，然后在学生文件、课程文件上登记，并开出报告单交财务部门，财务人员开出发票给学生。

(2)如果是想注销原来已选修的课程，则由注销人员在课程文件、学生文件和帐目文件上做相应的修改，

并给学生注销单。

(3)如果是付款的，则由财务人员在帐目文件上登记，也给学生一张收费收据。

要求：

(1)对以上问题画出数据流程图。

(2)画出该培训管理的软件结构图。

【答案】(1)数据流图

(2)软件体系结构

START

STOP

a

c

db

x1

x2

T

F

F

T
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四、简答题
19．什么是模型？开发软件时为什么要建立模型？

【答案】所谓模型，就是为了理解事物而对事物作出的一种抽象，是对事物的一种无歧义的书面描述。

通常，模型由一组图示符号和组织这些符号的规则组成，利用它们来定义和描述问题域中的术语和概念。

更进一步讲，模型是一种思维工具，利用这种工具可以把知识规范地表示出来。

众所周知，在解决问题之前必须首先理解所要解决的问题。对问题理解得越透彻，就越容易解决它。

在开发软件的过程中，为了更好地理解客户要求解决的问题，往往需要建立问题域的模型。

为了开发复杂的软件系统，系统分析员应该从不同角度抽象出目标系统的特性，使用精确的表示方法

构造系统的模型，验证模型是否满足客户对目标系统的需求，并在设计过程中逐渐把和实现有关的细节加

进模型中，直至最终用程序实现这个模型。对于那些因过分复杂而不能直接理解的系统，特别需要建立模

型，建模的目的主要是为了降低复杂性。人的头脑每次只能处理少量信息，模型通过把系统的重要部分分

解成人的头脑一次能处理的若干个子部分，从而减少了系统的复杂程度。

20．什么是测试用例？动态测试有哪些方法？

【答案】所谓“测试用例”是指为寻找程序中的错误而精心设计的一组测试数据，每个测试用例一般

是一个二元组(输入数据、预期结果)。动态测试主要有两种方法：白盒法和黑盒法。白盒法是从被测试程

序的内部逻辑入手来设计测试用例;黑盒法着重测试被测试程序的功能，而不关心内部如何实现其功能的结

构，是从用户观点出发的测试。但无论白盒法还是黑盒法都只能选择一些有代表性的测试用例进行有限的

测试。

(1)白盒法测试：有六种用于有判定存在的逻辑覆盖标准，即程序内部路径的覆盖程度。对于有循环存

在的覆盖用限制循环次数的办法来测试。但是对于一个实际问题的程序测试中，其路径是一个庞大的数字，

基本路径测试告诉了最少路径计算办法，在分析程序控制流程图环路复杂性的基础上，导出基本路径集合，

从而设计测试用例，保证这些基本路径至少执行一次，以最少的用例发现尽量多的错误。

(2)黑盒法测试：具体方法有四种，采用黑盒法的综合策略是先用等价类划分法(包括边界值分析法，

即取边值上的数)设计出测试用例，然后用错误推测法补充。如果被测试程序含有多个条件的逻辑组合，则

开始就用因果图法。
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21．如下图 1 所示的数据流图，将其转换为软件结构图。掌з心博☺阅电子书

图 1

【答案】下图 1、2 所示为软件结构图。

图 1

图 2

22．试述面向对象方法有哪些特征。

【答案】面向对象方法的特征为：

(1)对象唯一性。每个对象都有自身的唯一的标识，通过这种标识，可找到相应的对象。在对象的整个

生命期中，它的标识都不改变，不同的对象不能有相同的标识。在对象建立时，有系统授予新对象以唯一

的对象标识符，它在历史版本管理中又起巨大作用。

(2)分类性。分类性是指具有一致的数据结构(属性)和行为(操作)的对象抽象成类。每个类是具有相同

性质的个体对象的集合，而每个对象是相关类的实例。

(3)继承性。继承性是子类自动共享父类数据结构和方法的机制，这是类之间的一种关系。在定义和实

现一个类的时候，可以在一个已经存在的类的基础上来进行，把这个已经存在的类所定义的内容作为自己

的内容，并加入若干新的内容。

继承性是面向对象程序设计语言不同于其他语言的最主要的特点，是其他语言所没有的。在类层次中，

子类只继承一个父类的数据结构和方法，则称为单重继承。在类层次中，子类继承了多个父类的数据结构

和方法，则称为多重继承。

(4)多态性(多形性)。多态性是指允许不同类的对象对同一消息作出响应。不同的对象，收到同一消息

可以产生不同的结果，这种现象称为多态性。如 MOVE 操作，可以是窗口对象的移动操作，也可以是国
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际象棋子移动的操作。

多态性允许每个对象以适合自身的方式去响应共同的消息。这样就增强了操作的透明性、可理解性和

可维护性。用户不必为相同的功能操作但作用于不同类型的对象而费心去识别。

23．简述 Jackson 方法的设计步骤。掌㈄心博阅电子书

【答案】Jackson 方法(JSP)设计步骤:

(1)分析并确定输入数据和输出数据的逻辑结构，并用 Jackson 结构图表示这些数据结构。

(2)找出输入数据和输出数据结构中有对应关系的数据单元。“对应关系”指这些数据单元在数据内容

上、数量上和顺序上有直接的因果关系，对于重复的数据单元，重复的次序和次数都相同才有对应关系。

(3)按一定的规则由输入、输出的数据结构导出程序结构。

(4)列出基本操作与条件，并把它们分配到程序结构图的适当位置。

(5)用伪码写出程序。

24．如何实现容错技术？通常采用哪些方法？

【答案】实现容错技术的主要手段是冗余。冗余通常分为四类：

①结构冗余，又分为静态、动态和混合冗余三种。

②信息冗余。

③时间冗余。

④冗余附加技术。

25．试述多媒体用户界面细节设计的步骤。掌ё心博阅❤电子书

【答案】多媒体用户界面细节设计阶段的一般过程为:

(1)按建立的模型。设制一个或多个窗口。

(2)用工具框向每个窗口添加控件。

(3)用菜单设计窗口，为窗口定义菜单栏。

(4)用属性栏设置窗口和控件的属性。

(5)用代码窗口编写事件和通用过程。

(6)增加语音和色彩。

(7)调试和测试。

26．机动时间有何重要性？掌ㅗ心博阅┲电子书

【答案】虽然不在关键路径上的任务并不决定完成项目所需要的最短时间，可以适当延迟一些时间，

但是，如果这些任务延迟过久，则整个项目的完成时间也会被推迟。机动时间给出了完成这类任务的时间

范围。

此外，在制订进度计划时仔细研究并充分利用工程网络中的机动时间，往往能够安排出既节省资源又

不影响最终竣工时间的进度表。
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【复试】2024 年东北农业大学 081200 计算机科学与技术《复试:软件工程》考研复试终极

预测 5 套卷（三）

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、名词解释

1． 模块的作用范围掌ㅎ心博阅电子书

【答案】一个模块的作用范围是指受该模块内一个判定影响的所有模块的集合。

2． CASE 掌ш心博阅电子书

【答案】CASE 是一组工具和方法的集合，可以辅助软件开发生存周期各阶段进行软件开发。CASE

把软件开发技术、软件工具和软件开发方法集成到一个统一而一致的框架中，并且吸收了 CAD(计算机辅

助设计)、软件工程、操作系统、数据库、网络和许多其他计算机领域的原理和技术，因而，CASE 领域是

一个应用、集成和综合的领域。

3． 结构化程序设计

【答案】结构化程序设计是一种典型的面向数据流的软件总体设计方法。它采用自顶向下、逐步求精

的设计方法和单入口单出口的控制结构，并且只包含顺序、选择和重复 3 种结构。

4． 内聚性。

【答案】内聚性是模块独立性的衡量标准之一，它是指樺块的功能强度的度量，即一个模块内部各个

元素彼此结合的紧密程度的度量。

5． 过程集成掌л心博阅电子书

【答案】过程集成是指 CASE 系统嵌入了关于过程活动、阶段、约束和支持这些活动所需的工具的知

识。

6． 完善性维护

【答案】完善性维护指为了适应用户业务和机构的发展变化而对软件的功能、性能进行修改、增加的

过程。

二、选择题
7． 以下功能最强的内聚是__________。

A.逻辑内聚

B.功能内聚

C.通信内聚

D.顺序内聚

【答案】B
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